

4月高等教育自学考试顺利结束

4.2万余名考生平安应考

本报记者 苗露

北京财贸职业学院 公布实践类 课程考核说明



自考生在认真复习备考。

本报记者 陈弘远 摄



为做好存包服务工作,考点校将存包牌做了颜色区分。 本报记者 陈弘远 摄



考前,考点校工作人员在检查考生防疫材料。

本报记者 苗露 摄

4月17日,2022年4月北京市高等教育自学考试笔试课程考试顺利结束。本期自考全市共设17个考区,42028名考生报考笔试课程总计111059科次。

严格防疫 确保健康自考

“请出示您的身份证、准考证和行程码,戴好口罩。”开考首日8时许,北京市第五十四中学考点门口,来参加4月自考笔试课程考试的考生依次进行入场前的身份和防疫材料核验。

在部分地区疫情复杂严峻的形势下,为确保广大考生和涉考工作人员的健康安全,确保考生顺利赴考,北京教育考试院自考办对考生健康监测要求明确为“两码一温一书一证明”。

“请考生提前准备好需要进行核验的7项材料,间隔一米排队核验进入考点。”为减少核验材料增加可能造成的检查时间延长和人员聚集问题,五十四中考点门口分设3道核验关口,从准考证、身份证和行程码二维码的核查,到核酸阴性证明和考生《健康承诺书》的核验,再到进入考点前最后一关的北京健康宝扫码登记和体温检测,每一个检验关口都有工作人员依次为考生进行材料核查。

考点外的醒目处贴有“请您出示准考证、身份证、行程码、核酸报告(48小时,阴性)、北京健康宝、《承诺书》并配合测温”的标语,并附有北京健康宝和疫情防控行程卡的小程序二维码,方便考生及时扫描。

“本期自考五十四中考点共设置18个正式考场和2个备用考场。”五十四中考点主考欧阳伟介绍,“结合今年特殊的疫情防控形势,我们非常重视本次自考组考工作。除特别增设防疫副主考、进行考前防疫培训、对所有参与考试工作人员进行核酸检测外,我们还在考点校外增加防疫安排,防止考生聚集,拉开间距。此外,还要求每位考务工作人员入场前进行手部消毒,考前和考后及时对考场消杀。”

严肃执纪 维护自考公平公正

针对本期自考,考试院自考办进一步加强对考生入场前的安全检查,前移考试作弊防范关口。考生入场前,监考人员会使用金属探测器对考生进行安全检查。

“考生您好,请配合做好安全检查。”在五十四中第002考场外,监考人员再次对考生身份证核验完毕后,还会对考生进行安

检。如发现异常,监考人员会要求考生主动说明衣服口袋内的物品情况,并亲自检查是否属于违规物品。

“请您在座次签到表上签名。”安检完成后,监考人员会请考生摘下口罩比对签到表上的照片,全部核对无误后请考生在签到表上签字。

“本期考试,我们要求所有涉考工作人员严格执行国家教育考试对考试违规作弊行为划分、处罚的相关规定,尤其加大对考生违禁品带入、考试过程中作弊行为的查处等。”欧阳伟表示,考试过程中,所有监考人员严格按照《国家教育考试违规处理办法》对考试违规行为进行处理,做到事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、程序合法。

除加大入场前的安检外,本期考试各考点校加强了对考生遵纪守法、诚信考试的宣传教育力度。在各考点校多处醒目位置张贴《最高人民法院最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》《中华人民共和国刑法(修正案九)》(摘录)《考场规则》及《国家教育考试考生违规行为划分》等。开考前,监考人员会再次向

考生宣读作弊违法等有关法律条款,将警示教育做到开考前最后一刻,坚决制止各种作弊行为的发生。

贴心服务 呵护考生逐梦

“请考生把手机等与考试无关的物品放入存包处。”考生进入考场前,在存包处工作人员的指引下,依次排队存包。

为精心服务考生,五十四中考点存包处特地将存包牌设置成黄色、绿色、黑色等不同颜色,每个牌子上都标明数字。考生存包时,工作人员会反复与考生核对存包牌,并温馨提示考生手机最好关机存入存包处,不要携带不透明笔袋进入考场等。

“我们在每层考场都设有存包处,并对存包牌进行颜色区分设置,方便考生快速存取。”欧阳伟表示,温馨热情的存包服务不仅避免了考试期间考生个人随身物品的遗失问题,还在一定程度上避免了考生因携带与考试无关物品进入考场的无意违规行为发生。

考试院自考办还要求各考点为考生设置有专人看管的存包处,考生要将随身携带的手机等不允许带入考场的物品妥当存放。

乐在自学 创造无限可能

“本期考试我报考的是人力资源管理(本科)专业的两门课程。边工作边参加自考不容易。我已经参加自考两年了,每次考试都是对我半年来学习成果的检验。”参加本期自考的考生王悦说。

自考不易,很多考生是利用业余时间自学,随时随地学习对他们而言已是常态。开考首日7时40分许,五十四中考点校门两侧,许多自考生在入场前还沉浸在世界的学习里。等待入场的同时,多数考生会拿出自考教材、练习试卷、笔记,有的则打开手机中保存的电子材料,抓紧入场前的时间再复习一遍。

记者从考试院自考办了解到的数据显示,本期自考共有42028名考生报考111059科次,平均每名考生报考2.6门。其中15岁以下考生有25人,年龄最小的考生仅有8岁。50岁以上考生有366人,其中年龄最大的88岁。自考生报考年龄分布,持续体现终身教育特征。

本次考试的成绩将于6月6日发布。考生可登录自考业务大厅网站,输入准考证号或有效身份证件号码及密码,进入“个人中心”后点击“成绩查询”,即可进行查询。自成绩发布当日起5天内,考生可申请成绩复核,过期不再受理。

本报讯(记者 苗露)记者从北京教育考试院自考办获悉,北京财贸职业学院主考连锁经营管理专业(专科)和室内设计专业(专科)实践类课程考核说明公布。参加上述专业考试的考生须携带本人准考证和身份证按要求参加考试。

连锁经营管理专业(专科):实践考核共5门

2022年上半年由北京财贸职业学院主考的“高等教育自学考试连锁经营管理专业”实践考核科目共5门,分别为《门店开发与选址(实践部分)》《财贸素养(实践部分)》《理货业务(非笔试)》《连锁企业信息系统管理(非笔试)》《连锁企业创办(非笔试)》。

《门店开发与选址(实践部分)》《财贸素养(实践部分)》《理货业务(非笔试)》《连锁企业信息系统管理(非笔试)》考核方式为“课时+大作业”,可携带相关考试资料(纸质);《连锁企业创办(非笔试)》考核方式为提交论文,答辩可携带相关考试资料(纸质)。

室内设计专业(专科):专业实践考核共4门

2022年4月由北京财贸职业学院主考的高等教育自学考试室内设计专业实践考核科目共4门,为《色彩》《素描》《计算机辅助图形设计》和《建筑设计基础》。

参加《色彩》考试,考生需要携带水粉颜料、水粉笔、调色盘、涮笔筒、画板等绘画工具;参加《素描》考试,考生需要携带铅笔或木炭铅笔、橡皮、胶条、画板等绘画工具。《计算机辅助图形设计》是上机考试;《建筑设计基础》考试,考生需携带铅笔、橡皮、尺子、彩铅或马克笔。

开考后1小时禁止入场

考试地点位于北京财贸职业学院东城校区。具体考试时间、考试教室及座次安排,考生可登录北京教育考试院网站自学考试栏目→“网上业务办理”→“登录个人中心”自行下载准考证。

考生要牢记本人的考试科目与考试时间,并提前到达考场,提前了解考点路线及行走时间,避免迟到延误考试。考试开始1小时后严禁进入考场,考试结束前1小时可离开考场。